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BAI TAP CUOI TUAN TOAN 5 - TUAN 16
CHU PE: Ti s6 phan trim.

PE 2:
Bai 1: Tinh
a) 15,8% +37%=............. b) 91% — 42,75% = .............
¢)21,5% X 3=..cccciiiiil d)70,2% 5=,
Bai 2: Tinh ti s6 phan trim hai s6 :
a) 5vas b) 11 va 32
c) 23va50 d) 7,5va25

Bai 3: Khoanh vao chir cai dat trudc cau tra 161 dung:

Mot cira hang tap hda ban duoc 5 280 000 dong, tinh ra duoc 13i 1 650 000
ddng. Hoi s6 tién 14i bao nhiéu phan tram so véi sb tién ban duoc?

A. 0,3125% B. 3,125% C.31,25% D. 312,5%

Bai 4: Lop 5C cb 56 hoc sinh, trong d6 ¢6 21 hoc sinh nit. Hoi sb hoc sinh nam
chiém bao nhiéu phan tram so6 hoc sinh cua 16p hoc d6?

Bai 5: Hai bé chta dugc 5400 lit dau. Néu chuyén 150 Iit dau tir bé thir nhat
sang bé tht hai thi bé thir hai s& nhiéu hon bé tha nhat 700 lit dau. Hoi lic dau
lwgng dau trong bé thir nhat bang bao nhiéu phan trim lugng dau trong bé thu
hai ?

Truy cép https://loigicihay.com/ dé gidi bai tap SGK, SBT, VBT I5p 1-12

Toan - Ly - Héa - Sinh - Van - Su - Pia - Anh - GDCD



Loigiaihay.com

Truy cép https://loigicihay.com/ dé gidi bai tap SGK, SBT, VBT I5p 1-12

Toan - Ly - Héa - Sinh - Van - Su - Pia - Anh - GDCD



Loigiaihay.com

LOI GIAI CHI TIET
Bai 1:
Phwong phap giai:
Ap dung cac cong thirc v6i ti s6 phan tram:
A% + B% = (A + B)%
A% —-B% =(A-B)%
A% x B =(AxB)%

A% :B=(A:B)%

Céch giai:

a) 15,8% + 37% =52,8% b) 91% — 42,75% = 48,25%
C) 21,5% x 3 = 64,5% d) 70,2% : 5 = 14,04%

Bai 2:

Phwong phap giai:

Mudn tim ti s6 phan trim cta hai s6 5 va 8 ta 1am nhu sau:
- Tim thuong ctia 5 va 8.
- Nhan thuong d6 véi 100 va viét thém ki hiéu % vao bén phai tich tim duoc.
Céch cau khac ta lam tuong tu.
Cach giai:
a)5va8
5:8=0,625=62,5%
b) 11 va 32
11:32=10,34375 = 34,375%
c) 23 va 50
23:50 = 0,46= 46%
d) 7,5va25
7,5:25=0,3 =30%.
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Bai 3:
Phuong phap giai:

Pé tim ti s6 phan tram cua tién 14i va so tién ban duoc ta tim thuong cua tién I3
va so tién ban duoc, sau d6 nhan thuong do vai 100 va viet thém ki hiéu % vao
bén phai tich tim duoc.

Cach giai:
Ti s6 phan tram giira s6 tién 13i vai s6 tién ban dugc cua cira hang 1a:
1650000 : 5280000 = 0,3125 = 31,25%
Pap s6: 31,25%.
Chon dap an C.
Bai 4:
Phwong phap giai:
- Tim s hoc sinh nam = sé hoc sinh ca lép — sé hoc sinh nit.

- Pé tim ti s6 phan tram cua sé hoc sinh nam va s6 hoc sinh ca 16p ta tim thuong
cua so6 hoc sinh nam va so hoc sinh ca 16p, sau d6 nhan thuong d6 véi 100 va
vict thém ki hiéu % vao bén phai tich tim dugc.

Céch giai:
Lép 5C ¢6 s hoc sinh nam 1a:
56 — 21 = 35 (hoc sinh)
S6 hoc sinh nam chiém sé phan tram sé hoc sinh caa 16p hoc d6 1a:
35:56 =0,625 =62,5%
Paép so: 62,5%.

Luu y: Coi hoc sinh ca I6p 1a 100%. Ta c6 thé tim ti s6 phan tram cta sé hoc
sinh nam so véi hoc sinh ca l6p bang cach lay 100% trir di tim ti 0 phan tram
cua so hoc sinh nit so véi hoc sinh ca lop.

Bai 5:
Phwong phap giai:

- Sau khi chuyén 150 it dau & bé thir nhat sang bé thir hai thi luong dau ¢ hai bé
van 1a 5400 lit.

- Ta dua bai toan vé dang tim hai s6 khi biét tong va hiéu.

Truy cép https://loigicihay.com/ dé gidi bai tap SGK, SBT, VBT I5p 1-12

Toan - Ly - Héa - Sinh - Van - Su - Pia - Anh - GDCD



Loigiaihay.com

Luong dau Ic sau & bé thar hai — lugng dau Iic sau & bé tha nhat = 700 (hiéu)
Luong dau ldc sau & bé thir hai + lwong dau Ic sau ¢ bé thir nhat = 5400 (tong)
Luong dau ltc sau & bé thir nhat = (tong — hiéu) : 2

Luong dau ltc dau ¢ bé tha nhat = Luong dau ldc sau & bé thi nhat + 150
Luong dau lic dau & bé tha hai = luong dau lac dau & bé tha nhat + 700

- Tim ti s6 phan tram cua luong dau luc dau ¢ bé tha nhat va bé tha hai ta tim
thuong cua luong dau lac dau ¢ bé thir nhat va luong dau luc dau ¢ bé thir hai,
sau d6 nhan thuong d6 véi 100 va viét thém ki hiéu % vao bén phai tich tim
duoc..

Céch giai:
Sau khi chuyef:n 150 lit dau & bé thir nhat sang bé thir hai thi lvong dau & hai bé
khong thay doi va la 5400 lit.
Luong dau ldc sau & bé thir nhat 1a:
(5400 — 700) : 2 = 2350 (it )
Luong dau luc dau ¢ bé thir nhat 1a:;
2350 + 150 = 2500 (lit)
Luong dau luc dau & bé thir hai Ia:
5400 — 2500 = 2900 ( Iit )
Ti s6 phan tram luong dau lac dau & bé tha nhat va bé thu hai la:
2500 : 2900 = 0,862 = 86,2%
Pap s6: 86,2%.
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